

В диссертационный совет 24.2.318.09
базе ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В. И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лямцевой Ксении Константиновны
на тему «Профессионально ориентированный подход
к подготовке молодых специалистов для экономики региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика народонаселения и экономика труда)

Качественное профессиональное образование является ключевым фактором в формировании квалифицированных кадров для экономического развития как страны в целом, так и отдельных регионов, а также способствует личностному росту и повышению уровня жизни молодежи. Это подтверждает актуальность темы диссертации, важность решения задач исследования.

Выполненная диссертационная работа посвящена разработке теоретических положений и практических рекомендаций, базирующихся на профессионально ориентированном подходе в подготовке молодых специалистов для экономики региона.

Автором раскрыта сущность предлагаемого профессионально ориентированного подхода к подготовке кадров и последующей профессиональной интеграции молодежи в экономику региона на основе ценностных ориентиров, проиллюстрирована схемой и отражением содержательных характеристик (стр. 12), обоснованы и сгруппированы принципы профессиональной интеграции молодых специалистов в экономику региона (стр. 14).

В автореферате отражены результаты выполненного анализа эффективности профессиональной подготовки и последующего трудоустройства молодых специалистов секторах экономики по предложенной методике на материалах Омской области (стр. 17-19), а также разработанный организационный механизм совершенствования профессиональной подготовки молодых специалистов и обеспечения интеграции в экономику региона (стр. 21).

Основываясь на результатах анкетирования выпускников вузов, установлено, что современной молодежи свойственна выраженная потребность в самореализации, проявляющаяся в постоянном стремлении к обновлению знаний и приобретению новых компетенций. Данная тенденция позволяет молодым специалистам гибко адаптироваться к изменениям, происходящим в социально-экономической среде, и успешно развиваться в выбранном направлении.

Однако, возможности трудоустройства выпускников профессиональных учебных заведений не одинаковые и варьируются, в том числе в зависимости от региональных особенностей. На наш взгляд, в автореферате не полностью раскрыта уникальность представленных действий трудовой интеграции в предложенном подходе к обучению начинающих профессионалов.

Указанное замечание не умаляет положительной оценки работы и не ставит под сомнение теоретическую и практическую значимость выполненного исследования.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых специалистов для экономики региона» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, обладающую практической значимостью, отвечающую требованиям к кандидатским диссертациям (пп. 9-11 «Положения о порядке присуждении ученых степеней»), а ее автор, Лямцева Ксения Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

И.о. директора

Тверского филиала РАНХиГС,

кандидат экономических наук

(специальность 08.00.05 – Экономика и управление

народным хозяйством: экономика труда)

Орлова Н.Н. Орлова

Дата 28 апреля 2025 года



*Богданов Ольга Нелли
Николаевна защищена
научным обществом Тверского филиала РАНХиГС
Конф Е.Е. Коноплевская*

Сведения: Орлова Нелли Николаевна, кандидат экономических наук, шифр и название специальности, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Тверской филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», адрес: ул. Вагжанова, 7, г. Тверь, Тверская обл., Россия, 170100, тел.: +7 482 241-50-17

сайт: tver.ranepa.ru

эл. почта: academy-tver@ranepa.ru